

Με εκφορά σε ύφος απαγγελίας ποιήματος του Σεφέρη. Μία απάντηση στη δευτερολογία του πρωθυπουργού στη Συνεδρίαση Στ' της Συνόδου Β' της ΙΖ' περιόδου της Βουλής των Ελλήνων (Δευτέρα, 10 Οκτωβρίου 2016) κατά τη συζήτηση "σε επίπεδο Αρχηγών Κομμάτων με αποκλειστικό θέμα τα φαινόμενα της διαπλοκής και διαφθοράς και της επιρροής της στο θεσμικό και πολιτικό σύστημα της χώρας και την αντιμετώπισή τους". Μια απάντηση σε ρυθμό, ας πούμε, της ηπιότητας ως κοινωνικής ηθικής αρχής. Θα μπορούσε να είναι η σύντομη έκθεση ενός συλλογισμού: Το κόστος της διαφθοράς και διαπλοκής από τα περιστατικά που εξέθεσε ο πρωθυπουργός ανέρχεται σε ποσό χαμηλότερο των 2-3 δισεκατομμυρίων ευρώ. Τα χρέη των κομμάτων Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ, των διαπλεγμένων καναλιών και εφημερίδων, τα εισπραχθέντα από τη λίστα Lagarde 900 συν τα 255 εκατομμύρια των αδειών τηλεοράσεως, να προσθέσω τις μίζες Τσοχατζόπουλου, Σμπώκου, Μαντέλη και λοιπών, δεν φτάνουν το ποσό αυτό. Σε διάστημα σαράντα χρόνων. Η κυβέρνηση των Συριζανέλων (του νέου αυτού ανθρώπινου είδους - homo syrizanelus, κύριο χαρακτηριστικό του η ξεδιαντροπιά· παντελής απουσία έστω ίχνους ντροπής) εστοίχισε στην Ελλάδα, στον ελληνικό λαό δηλαδή, 86 δισεκατομμύρια ευρώ κατά την Τράπεζα της Ελλάδος· 100 δισεκατομμύρια κατά την ευρωπαϊκή Commission (Moscovici). Σε διάστημα είκοσι μηνών. Τι χρείαν έχομεν περαιτέρω συζητήσεως; Φύγετε, κύριε πρωθυπουργέ! Παραιτηθείτε, κύριε πρωθυπουργέ, αν, όπως λέτε, αγαπάτε αυτόν τον τόπο· αυτόν τον λαό.

Ο πειρασμός όμως να επεκταθώ, να πολυλογήσω. είναι ακατανίκητος. Αν υπέκυπτα, τι θα έλεγα (συνοπτικά): Οι μεταπολεμικές κυβερνήσεις της Ελλάδος υπήρξαν άλλες καλές, άλλες κακές· περισσότερο ή λιγότερο. Όπως σε όλον τον κόσμο. Με όλα τα στραβά και τα ανάποδά τους, υπό τη διακυβέρνησή τους, οδηγήθηκε μία χώρα ολοσχερώς κατεστραμμένη (από την ηρωική αντίσταση 1940-1941, τη δραματική κατοχή, τον παρατεταμένο εμφύλιο πόλεμο 1943-1949) στη χορεία των πιο ανεπτυγμένων χωρών του κόσμου. Θα αναφερθώ ενδεικτικά σε μερικούς δείκτες: Η Ελλάς κατέχει σήμερα (2015) στον HUMAN DEVELOPMENT INDEX (ΔΕΙΚΤΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ) των Ηνωμένων Εθνών την 29<sup>η</sup> θέση μεταξύ των 188 μελών τους· με βαθμολογία (0-1) 0,714. Ήταν το 2010 στην 22<sup>η</sup> με 0,855 (πάνω από Ιταλία και Μεγάλη Βρετανία). Το ΑΕΠ της Ελλάδος ήταν σε δισεκατομμύρια δολάρια: 4,45 το 1960· 25,35 το

1974: 354,46 το 2008: 235,57 το 2014 (πηγή THE WORLD BANK). Προσδόκιμο ζωής: 73,7 έτη το 1980: 80,9 το 2014. Εγγράμματοι 97,7%. Από τις χώρες με τον μεγαλύτερο αναλογικά αριθμό επιστημόνων. Μέτρο κοινωνικής ανισότητας (Gini coefficient) μεσαίο: με βαθμολόγηση (από 0 έως 100) 34,4. (Ισπανία 34: Ιταλία 31,9: Πορτογαλία 34,2: Τουρκία 40,2). Αυτά, κύριε πρωθυπουργέ, διακυβεύονται σήμερα στην Ελλάδα.

Γυρίζω σελίδα. Θέμα διαφθορά: συμβαδίζει με τη διαπλοκή. Στον πίνακα CORRUPTION PERCEPTIONS INDEX 2015 της ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΜΝΗΣΤΙΑΣ η Ελλάς κατέχει την 58<sup>η</sup> θέση: με βαθμολογία (σε κλίμακα 0-100) 48. Υπάρχουν και χειρότερα. Σύγκριση: Ιταλία 44: Τουρκία 42: Ινδία 38: Κίνα 37: Αλβανία 36: Ρωσία 29: Βενεζουέλα 18. Επομένως; Στις πρώτες δέκα καλύτερες θέσεις 7 βορειοευρωπαϊκές χώρες (Γερμανία 10<sup>η</sup> με βαθμ. 81), ο Καναδάς, η Νέα Ζηλανδία και η Σιγκαπούρη. Κοινό χαρακτηριστικό μακρά φιλελεύθερη δημοκρατική αστική διαδρομή. Η Σιγκαπούρη είναι ειδική περίπτωση. Μία νήσος-πόλη-κράτος: 5,61 εκατ. κάτοικοι. The easiest place to do business (THE WORLD BANK). Τους Ιταλούς και εμάς φαίνεται μας επηρεάζει το μεσογειακό αγιάζι.

Η ιστορία της “διαπλοκής” δεν είναι πολύχρονη. Ο όρος χρησιμοποιείται για πρώτη φορά το 1993 από τον τότε πρωθυπουργό Κωνσταντίνο Μητσοτάκη. Αναφερόταν στη σχέση αλληλοεξυπηρητήσεων(!) μεταξύ τριών μερών: των εχόντων οικονομικά νταραβέρια με το δημόσιο: των ιδιοκτητών μέσων επικοινωνίας: των κυβερνήσεων και των πολιτικών κομμάτων. Σε επιστολή του (ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ, 2ας Δεκ. 2008) γράφει: «Είναι γνωστό ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. ανετράπη διότι αρνηθήκαμε να εγκρίνουμε την κατακύρωση στις εταιρείες INTRACOM και SIEMENS εξ ημισείας 1.100.000 ψηφιακών παροχών». Ήταν τότε στόχος καναλιών συνδεδεμένων με τα συμφέροντα. Ο διαγωνισμός κατακυρώθηκε τελικά στις δύο εταιρείες τον Μάρτη του 1994: επί κυβερνήσεως ΠΑΣΟΚ. Το 1997 υπογράφηκαν δύο “προγραμματικές συμφωνίες” πάλι με INTRACOM (8004) και SIEMENS (8002) συνολικού ύψους τελικά (με τις επεκτάσεις τους) γύρω στα δύο δισεκατομμύρια ευρώ. Σχετικά με αυτές έγιναν οι δωροδοκίες. Πάει πολύ, λοιπόν, να κατηγορείται η Ν.Δ. για παιχνίδια με τη SIEMENS. Μία άσχετη απορία: Γιατί γίνεται κουβέντα μόνο για τη SIEMENS: όχι και για την INTRACOM; Έπαιξε και παίζει σ’ αυτό κάποιον ρόλο η διαπλοκή; Α! Πολλοί από τους πρώην ΠΑΣΟΚους του σημερινού ΣΥΡΙΖΑ θυμούνται κάτι; Συμμετείχαν; Υπάρχει πάντως διαφορά (πολύ μεγάλη) μεταξύ

της άλλοτε και της σημερινής διαπλοκής, που επιχειρεί να στήσει η συριζανελική κυβέρνηση. Τότε στρεφόταν εναντίον των κυβερνήσεων (με πρόθεση να πιέσουν προς εξυπηρέτηση άλλων συμφερόντων τους). Τώρα πάτε να στήσετε έναν μηχανισμό κυβερνητικής προπαγάνδας. Πολύ πιο επικίνδυνο πράγμα. Προδίδει αντιδημοκρατική πρόθεση. Έχετε ασφαλώς μελετήσει τη σοβιετική ιστορία. Ζητаноφισμός σας λέει κάτι;

Αλήθεια! Έχουμε σκεφτεί τα του διαγωνισμού για τα τηλεοπτικά κανάλια; Κατέληξε στη χορήγηση τεσσάρων αδειών σε τέσσαρες διαφορετικές τιμές. Πουλιέται, δηλαδή, την ίδια ώρα, το ίδιο εμπόρευμα σε τέσσαρες πολύ διαφορετικές τιμές. Αυτό δεν στέκει με κανένα λογικό ή νομικό κριτήριο. Αν γίνει προσφυγή στα δικαστήρια, ποια θα είναι η έκβαση; Στέκει μονάχα με κριτήριο τον σχεδιασμό για εξυπηρέτηση ανομολόγητων σκοπών. Που πολύ δύσκολα μπορεί να κρυφτούν. Και για να καλύψετε αυτήν την ανίερη δολοπλοκία, έχετε εμπλέξει στην πλεκτάνη σας τη Δικαιοσύνη. Επιχειρείτε να την υποβιβάσετε, με ταπεινά και έκδηλα ανταλλάγματα και μεθόδους, σε “θεραπαινίδα” σας. Οι αναβολές και η δυστοκία της στο θέμα της συνταγματικότητας ή μη του νόμου Παππά περί αδειοδότησεως τηλεοράσεων, όπως και οι πλήρεις αγγαλιάσεως δηλώσεις και/ή έκφραση της προέδρου του Αρείου Πάγου κυρίας Βασιλικής Θάνου, κατά την έξοδό της από το Μέγαρο Μαξίμου, είναι τόσο εύγλωττες ώστε τί έτι χρείαν έχομεν άλλων μαρτύρων. «Αεί γάρ ζητούσι το ίσον και το δίκαιον οι ήττους, οι δε κρατούντες ουδέν φροντίζουσιν» (Αριστοτέλους Πολιτικά).

Είπατε ότι τα ανεξόφλητα τραπεζικά δάνεια προς τα κόμματα “τα πληρώνει με αίμα ο ελληνικός λαός”. Παραπλανητικό. Εδόθησαν από ιδιωτικές τράπεζες το βάρος ενδεχόμενης ασυνέπειας το έφεραν οι μέτοχοι των τραπεζών. Εσείς με την κρατικοποίηση των τραπεζών και με τη χρεοκοπία τους (capital controls κ.τ.λ.) μεταφέρατε το βάρος στις πλάτες του λαού.

Αναφερθήκατε στους κυρίους Βγενόπουλο, Κοντομηνά και άλλους για να στηρίξετε την επιχειρηματολογία σας. Παντελής έλλειψη στοιχειώδους δημοκρατικής ευαισθησίας. Unfair λένε οι Εγγλέζοι. Οι υποθέσεις τους είναι sub judice άρα, μέχρι δικαστικής αποδείξεως του εναντίου, αθώοι. Μη επιχείρημα λοιπόν. Αμάρτημά σας άλλο ένα. Συμβαίνει σε μη δημοκρατικές συνειδήσεις. Αμάρτημα που σε μεγαλύτερο μάλιστα βαθμό συνέπραξε και ο συνεταίρος σας Πάνος Καμμένος.

Η Ελλάς δεν είναι επίγειος παράδεισος. Η ταχύτατη ανάπτυξη της μέσα σε δύο γενιές σε επίπεδο πού για να το φτάσουν οι άλλες ανεπτυγμένες χώρες χρειάστηκαν δύο τουλάχιστον αιώνες (που έχει ως συνέπεια την απουσία διαμορφωμένης αστικής τάξεως)· η επιπολαιότητα και συμφεροντολογία πολλών από τους πολιτικούς και τα κόμματά μας· άλλοι διεθνείς συντελεστές η παγκοσμιοποίηση· ο σχεδόν διπλασιασμός του πληθυσμού της Γης μέσα στα τελευταία σαράντα χρόνια· οι ασύλληπτης ταχύτητας τεχνολογικές καινοτομίες και τεχνικές εφαρμογές· όλα αυτά έχουν δημιουργήσει ένα πολύ ανθυγιεινό κοινωνικό κλίμα στη χώρα μας. Οι πολιτικές προκαταλήψεις, ιδεοληψίες, και ψευδολογίες, η ανηθικότητα, η ευτέλεια και οι υποκρυπτόμενες (αλλά δύσκολο να αποκρυβούν: «Δεν θέλει [ο Αλέξης Τσίπρας] να αλλάξει την Ελλάδα. Θέλει να εκδικηθεί για την ήττα των κομμουνιστών στον εμφύλιο πόλεμο» [σχόλιο σ' ΤΑ ΝΕΑ, 11<sup>ης</sup> Οκτ. 2016]) επιδιώξεις και σχέδιά σας έχουν επιτείνει σε ύψιστο βαθμό τα προβλήματα. Οδηγούν στην καταστροφή. Αν αγαπάτε τον ελληνικό λαό και κήδεστε της ευημερίας του, δείξτε το με μία πράξη σας: Φύγετε! Αν πάλι δεν σας ενδιαφέρει η μοίρα του βασανιζόμενου αυτού λαού: Φύγετε· προτού σας κλωτσήσει. Για λόγους δικής σας αξιοπρέπειας!!!

12 Οκτωβρίου 2016

